



FACULTATEA de
**FILOSOFIE ȘI ȘTIINȚE
SOCIAL-POLITICE**

SPECIALIZAREA: RELAȚII INTERNAȚIONALE ȘI STUDII EUROPENE

Student: Roman Andrada-Elena, anul II

Tema: Descriere eveniment Europa ta, drepturile tale, Liceul Teoretic "Miron Costin" Iași,
15 mai

În data de 15 mai 2024 la îndrumarea doamnei Pruteanu Ioana din cadrul Europe Direct Iași și împreună cu cei doi promotori ai democrației europene și parte a GenerationEU : Mădălina Sevciuc și Viviana Rotariu am avut plăcerea de a participa la evenimentul "Europa ta, drepturile tale" în cadrul Liceului Teoretic "Miron Costin" din Iași unde tinerii elevi au fost informați despre instituțiile europene și alegeri. Acesta a avut ca scop principal informarea și educarea elevilor despre drepturile și oportunitățile oferite de Uniunea Europeană, precum și despre importanța participării tinerilor în viața democratică. În cadrul evenimentului, discuțiile s-au concentrat pe diverse teme relevante pentru tineri, inclusiv democrația și instituțiile UE.

Evenimentul a avut ca scop și încurajarea tinerilor de a se implica activ în viața democratică, fie prin participarea la alegeri, fie prin alte forme de implicare civică și socială. Unul dintre subiectele centrale a fost importanța democrației și modul în care tinerii pot contribui activ la viața democratică. Elevii au fost încurajați să se implice și să-și exprime opiniile, subliniindu-se faptul că vocea lor contează în modelarea politicilor europene. Videoclipul „Europa ta. Drepturile tale” a fost utilizat pentru a ilustra concret

drepturile cetățenilor europeni și a evidențiat importanța informării corecte și a participării active.

De asemenea, s-a discutat despre Brexit și impactul său asupra Uniunii Europene și asupra cetățenilor săi. Nu mare mi-a fost mirarea când mulți dintre ei au zis că au auzit despre acest termen dar nu știau și ce semnificație are. Elevii au fost informați despre schimbările pe care le-a adus Brexit-ul și despre modul în care acestea influențează relațiile dintre statele membre și Regatul Unit. Discuțiile au oferit context și claritate asupra acestui eveniment major și a consecințelor sale.

Evenimentul a inclus și prezentări detaliate despre funcționarea principalelor instituții ale Uniunii Europene: Parlamentul European, Comisia Europeană și Consiliul Uniunii Europene. Elevii au aflat despre rolul și responsabilitățile fiecărei instituții în procesul decizional european și despre modul în care acestea colaborează pentru a crea și implementa politici care să beneficieze toți cetățenii Uniunii.

Parlamentul European a fost prezentat ca fiind singura instituție a UE aleasă direct de cetățeni, subliniindu-se importanța acestei legitimități democratice. Comisia Europeană, descrisă ca motorul executiv al UE, a fost discutată în contextul inițierii și implementării politicilor europene. Consiliul Uniunii Europene, reprezentând statele membre, a fost explicat ca fiind forul unde guvernele naționale își armonizează interesele și colaborează pentru a găsi soluții comune.

Momentul în care palmele au început să-mi transpire iar inima să-mi bată de 10 ori mai tare a fost atunci când am ieșit în fața tuturor pentru a oferi un sfat, a împărtăși experiența și de ce nu viziunea mea asupra subiectului, oricare din variante ar fi fost corectă. Atunci când m-am gândit la sfatul pe care l-aș oferi tinerilor de liceu, am simțit o combinație de înțelepciune și căldură interioară. Am simțit că acest sfat ar putea avea un impact pozitiv asupra lor și că ar putea fi o sursă de inspirație și îndrumare în momentele dificile. De asemenea, am simțit o dorință sinceră de a-i încuraja să-și urmeze propriile intuiții și să-și păstreze autenticitatea în fața presiunilor externe.

Evenimentul „Europa ta, drepturile tale” a fost o oportunitate valoroasă pentru elevii Liceului Teoretic „Miron Costin” de a înțelege mai bine mecanismele democratice ale Uniunii Europene și de a se simți mai conectați la procesul decizional. Prin discuții interactive și informații detaliate, elevii au fost motivați să se implice activ și să valorifice drepturile și oportunitățile oferite de apartenența la UE. Din punctul meu de vedere evenimentul a avut un mare succes iar eu sunt recunoscătoare că am avut șansa să particip și chiar să-mi pot exprima părerea și să ofer un sfat.

Mulțumesc!!!

